



互动

征集你与本报的“那些事儿”

6月30日,《三湘都市报》创刊18周年纪念日。18年间,《三湘都市报》每一个发展历程、每一个创新活动,都离不开读者的关心厚爱。无论您是其中的亲历者,还是见证者,如果您和《三湘都市报》有特殊的故事,特别的情缘,请跟我们联系吧。

文字讲述的,可以是您与《三湘都市报》的故事,或许感动过您,或许改变了您,都可以投稿来与我们分享。投稿邮箱:157281665@qq.com。若您不方便成文,也可拨打96258讲述您和本报的故事,经过筛选后,我们会上门听您的故事。

■记者 曾力力 实习生 龙小连 李礼

有请我最牵挂的你 说说你最牵挂的我

感动者

“如果还能走 一定要去三湘看看”

“在不知不觉中,你们经历了18年,从创刊的第一天起,我就喜欢上了贵报,已经订18年的报纸了。”今日,本报收到了一份寄来的神秘礼物。打开信封,里面是一幅书法作品,上面写着:“青春梦托起中国梦,情满三湘!”根据信封上的联系电话,记者联系上了寄信人。



▲谭里和在一片淤泥的洞庭湖采访被困渔民。
▲80多岁的刘齿一喜欢写字。记者 童迪 摄

成长者

昔日“流”学生 如今“做”首席

2001年3月26日,本报《用残足追寻医学之梦》一文报道了谭里和自强不息、一心求学的事迹,这篇报道之后,谭里和的生活发生了翻天覆地的变化。当记者来到谭里和家里时,他正在电脑旁办公。他告诉记者:“家里已经添了一个出生40多天的宝宝,很是幸福。”

自创刊始结缘

寄礼物的人叫刘齿一,今年已经80多岁了,是民主党派湖南省委机关的一名退休干部,因年岁已高,他称自己为“一翁”。“我跟她结缘已经18年了,三湘都市报创刊的时候就参加了创刊会议。”

不仅如此,刘齿一还是一名著名的书法家,在国内外都流传着他的许多作品,他亲自创办了湖南省楚天书画艺术研究院,担任研究院院长、理事长、研究员。

“三湘一直在进步”

刘齿一老人热情地与记者聊起自己与《三湘都市报》的故事。“《三湘都市报》的新闻稿短小精悍,简洁扼要,比以前进步多了,我每天都看《三湘都市报》,一期不落。”

“现在岁数大了,只能呆在家里,看《三湘都市报》让我的生活多了几分色彩,”刘爷爷说着说着开始有点动容,“如果还能走,我一定要到‘三湘’去看看!”

“报纸就要和老百姓紧密地联系在一起,这是每个市民报都必须做到的事情,”刘齿一老人认真地说,“三湘一直在进步!”

感谢者

水浸街雨漏房,她都会想起三湘

“没有《三湘都市报》,我们就没有这么舒适的生活环境,感谢《三湘都市报》为我们解决了下水道污水长流的问题,给我们创造了和谐生活。”长沙市芙蓉区马王堆社区的居民彭银燕显得很激动,讲述自己经历的同时不断地表示感谢。

为民解忧

故事追溯到前年,当时他们社区的地下水管被堵住了,粪水直接流到过道上。不论是晴天还是雨天,过道上总被粪水脏水浸没。那过道是七十多户人家的必经之路,为避免经过此过道,居民们都要绕好长一段时间的路。

“之前多次找了社区负责人,但都不了了之。”彭银燕无奈之下就给本报打了

电话,记者前去调查后就有市政部门的工作人员来处理了。

“回忆起这一幕就觉得很感动。”彭银燕说:“修好之后从此就没有水淹过了。我觉得把改进民生最基本的难题解决了,这是我们广大市民的福音啊!”

去年12月底星城下了28天大雨,由于雨量过大,彭银燕家的墙壁开始漏水了,房间里非常潮湿。就在彭阿姨一筹莫展的时候,她突然想起了《三湘都市报》,于是拨打了本报的热线便民电话96258。“打完电话后马上就有人过来了,墙壁修好了,只花了300块钱,省心又省事,感谢三湘再次帮助我。”

十六年珍藏

作为《三湘都市报》忠实的读者,1997年,彭银燕的园丁杯德育征文《杯水车薪》发表在9月15日的《三湘都市报》第二版上。更让彭银燕喜出望外的是,她的征文获得市二等奖,被邀请去湖南日报多功能会议厅参加颁奖会议,会议上还听了唐之享省长和其他领导的讲话。“1997年9月15日和12月8日的《三湘都市报》我至今还保存着,她将作为我人生的永久纪念!”彭银燕笑着说:“感谢《三湘都市报》给我带来这么美好的回忆!”

收藏者

从创刊号至今 他都订阅收藏

黎海湘是省机械化施工公司的一名退休员工,今年已经62岁了,是《三湘都市报》的忠实读者。“说起我和《三湘都市报》的缘分,那还得从18年前说起……”6月21日,记者听他讲起了他与“三湘”的故事……

爱看、爱写、爱收藏

黎海湘爱看报,而且特别喜欢收藏报纸。从创刊号一直到现在,黎先生每天都会订阅,“《三湘都市报》的新闻稿贴近群众,是我最喜欢看的报纸,看完后我就把它收藏起来,”黎先生开心地笑着:“就连都市周末、华声我都收藏了!”

黎海湘说,看《三湘都市报》是他最大的乐趣,每次看报时什么劳累都会一扫而光。不仅如此,黎先生在没退休之前还兼职了《三湘都市报》的通讯员,“那是一段非常美好的时光,结识了许多志同道合的朋友!”

三湘为“黎”圆梦

《三湘都市报》创刊十周年的时候,黎先生参加了报社的十周年纪念会,拿着盖了三湘都市报公章的创刊号和试刊号,黎海湘非常激动,“那一刻感觉手上的东西沉甸甸的”。

合肥是黎先生在全国唯一没有去过的省会城市,也是黎先生心心念念想去的地方。去年,黎先生报名参加了《三湘都市报》的长沙至合肥直达列车免费体验活动,“因为《三湘都市报》的帮助,我终于圆了心愿!”

昔日“流”学生求学困难

谭里和从1999年第一次参加高考到2000年又一次参加高考,因为学校的一再刁难,他毅然选择了复读。接着他过着流浪于湘潭、株洲、长沙的自学式流浪生活。谭里和笑着说:“这就是为什么会有人叫我‘流’学生的原因。”

2000年冬天,谭里和害怕自己将会第三次被学校拒绝,所以决定寻求媒体帮助。“三湘在媒体行业影响力比较大,所以我就来了这里。”谭里和回忆说。

2001年,谭里和第三次参加高考,谭里和的考分上了本科线,但由于自己身体的原因,没有被所填志愿的学校录取。同年9月6日,张云川代省长作了“本省高等院校保证符合国家规定的录取标准的残疾考生全部入学”的批示。由此,谭里和终于圆了多年的大学梦。

如今首席记者事业有成

现在的谭里和已经是《今日女报》的首席记者。他说:“12年前我最需要帮助的时候,《三湘都市报》是第一个关注我的媒体,最终让我上了大学,我一直觉得,三湘都市报是个很有担当的媒体。”

2011年11月7日,省记协召开表彰大会,并给获奖记者颁奖。《今日女报》首席记者谭里和获得湖南新闻奖一等奖。其实说起谭里和的作品还有很多,《中国青年》、《知音》、《深圳青年》等刊物上常常可以见到他的名字。

2002年8月《中国青年》杂志发表的《做自己人生的信天翁》的纪实报道在“第十届全国青年‘四好’新闻”活动中获文字三等奖。

正如谭里和《走过阴霾》中所写的“只要悲痛不是一个接一个,生活便都是可以好好珍惜的。”就是他走到现在最好的诠释。



彭银燕说:“《三湘都市报》给了我很多美好的回忆和感动。”